

Ernesto Cazón García
Procurador de los Tribunales
y
Corredor Colegiado de Comercio
Plaza de España, 29.—LUGO

El Progreso

DIARIO DE INFORMACIÓN

Dr. R. López Pardo
Especialista en enfermedades de la piel
sífilis y vías urinarias
Plaza de Angel Fernández Gómez (Antes Nova)

AÑO XXXI - NÚM. 13.143

LUGO, DOMINGO, 31 DE JULIO DE 1938 - III AÑO TRIUNFAL

OFICINAS Y TALLERES: José A. Primo de Rivera, 4
(Antigua del Progreso)

En el frente del Ebro nuestras fuerzas han proseguido brillantemente batiendo al enemigo, destrozando por completo algunas unidades que intentaron oponer resistencia

Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy: En el frente de Extremadura, se ha conquistado el vértice de Foncalada y otras posiciones. En el frente de Valencia conquistaron los rojos algunas de nuestras posiciones, siendo rechazados y perseguidos y dejando heridos y muertos. Además quedaron un batallón enemigo aniquilado, no obstante los esfuerzos de los rojos para salvarlo. En el frente del Ebro nuestras fuerzas han proseguido brillantemente batiendo al enemigo, des-

trozando por completo algunas unidades que intentaron oponer resistencia.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Valencia, Alicante y Gandía y las estaciones ferroviarias de Cambrils y Hospitalet, alcanzando los almacenes de material de guerra, en los que se produjeron grandes incendios. Salamanca, 30 de julio de 1938. Tercer Año Triunfal. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Clausura del Cursillo de Educación Física de la Sección Femenina de F. E. T.

ANTANDER, 29.—A las cinco de la tarde se celebró en el campo de tenis de Villapiquio la clausura del primer cursillo de Educación Física para las jóvenes de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Asistieron el ministro de Obras Públicas, señor Peña; la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; el gobernador civil y otras autoridades y jerarquías del Movimiento cursillistas realizaron va-

rios ejercicios de cultura física, y luego, vestidas con los trajes regionales, interpretaron varias danzas. A continuación se repartieron los premios, que fueron entregados por Pilar Primo de Rivera, haciendo luego uso de la palabra el ministro de Obras Públicas. Se cantaron los himnos del Movimiento y el Nacional y finalmente los cursillistas fueron obsequiados por el jefe provincial, asistiendo también Pilar Primo de Rivera.—Faro.

PERIODICOS OFICIALES

BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA DEL 30
Contiene lo siguiente: Dicto de la Comisión inspectora de mutilados de guerra de la provincia, interesando el envío de relaciones de vacantes ocurridas durante el mes de junio. Otro sobre el desempeño de los guardianes de Prisiones caballerías mutilados de guerra. Otro del Ayuntamiento de capital anunciando que quedará abierta al público en la Depósito de fondos, la cobranza de notas con que figuran los ve del extrarradio en los pagos por conciertos para el consumo de bebidas y carnes correspondientes al tercer trimestre actual ejercicio. Certificación de una sentencia dictada por la Sala de lo civil Audiencia territorial. Itinerario de la cobranza de las personales en la segunda quincena de agosto.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO
BURGOS, 30.—El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones: Orden del Ministerio de Hacienda dictando normas para el cumplimiento de las obligaciones fiscales de los contribuyentes directamente afectados por la dominación marxista o por la guerra. Orden prorrogando por treinta días la moratoria concedida para la provincia de Castellón. Del Ministerio de Justicia convocatoria para cubrir por concurso cuatro plazas de arquitectos de Prisiones. Orden del Ministerio de Industria dictando normas generales para el registro de pertenencias mineras. Otra del mismo Ministerio convocando para el día 5 de agosto en el local del Instituto de Bilbao, concurso-oposición para proveer sesenta plazas de auxiliares interinos del Ministerio. Las demás disposiciones se refieren a movimiento de personal.—Faro.

Devolución de la Casa de Loyola a la Compañía de Jesús

BURGOS, 30.—Mañana, día 31, con motivo de celebrarse la festividad de San Ignacio, se devolverá oficialmente a la Compañía de Jesús la Casa de Loyola, en la que nació el Santo, así como el santuario y el convento anejos. La Compañía de Jesús venía ocupando estos edificios desde el momento que regresaron a España; pero mañana se dará carácter oficial a la entrega.—Faro.

La Patronal de Vitoria se incorpora a la Central Nacional Sindicalista

VITORIA, 30.—La Asociación Patronal de esta provincia ha acordado por unanimidad incorporarse a la Central Nacional Sindicalista. En su consecuencia sus fondos fueron entregados en parte a diversos establecimientos benéficos y el resto, así como el mobiliario, a la Central Nacional Sindicalista.

COMENTARIOS

El balance de la guerra formulado por los rojos.

El órgano bolchevique "Las Noticias" del 19, examina lo acaecido en los dos años de guerra en un artículo que se titula "Balance Positivo". Veamos como empieza: "Al enfrentarnos con el recuerdo de la fecha que hoy conmemoramos es imprescindible destinar cierta atención al recuento de nuestras victorias. Tienen éstas volumen y densidad imponderables. No las merman ni lesionan los resultados de las ofensivas fascistas. Las guerras no se reducen a episodios circunstanciales ni a acciones desconectadas. Antes bien, son un conjunto de acontecimientos eslabonados entre sí, cuyo resultado final depende de categoricamente de la razón fundamental que las ha provocado. Un análisis objetivo de la realidad que vive España en los actuales momentos ofrece perspectivas lisonjeras..." Las "victorias" rojas tienen volumen imponderable. ¡Y tan imponderable! Por lo demás es curioso ver como se consuelan. A las series de victorias inintermitidas de los ejércitos nacionales, a la conquista en un año de más de 40.000 kilómetros cuadrados, a la liberación del frente Norte, al seccionamiento de la España roja, a la conquista de una extensa zona del litoral mediterráneo, a la incorporación de cuatro provincias, a todo esto, que es bien ponderable, lo llaman episodios circunstanciales y acciones desconectadas. ¿Para quien escriben los periodistas rojos?

Alvarez del Vayo, humorista.

Humorista involuntario, desde luego. Porque él escribe en serio. Lo que ocurre es que no se le lee en serio. Ahora ha escrito una "cuartilla" que publica la prensa roja del 17. Copiamos: "La España republicana entra en su segundo año de guerra con algo más que confianza en la victoria: con la decisión de luchar hasta el último hombre, por el último pedazo de tierra española. Un pueblo que ha alcanzado esa temperatura es un enemigo temible. "Nadie que no sienta dentro de sí mismo, convertida en un segundo ser, esta consigna de la resistencia, puede imaginarse la fuerza inmensa que da el no estar con el alma en un hilo, pendiente del menor contratiempo, expuesto a la reacción desalentada o a cualquier infortunio pasajero, sino saberse, al contrario, tan resuelto a luchar, que toda otra alternativa ni siquiera atraiga como tema polémico. Anotamos la elevadísima temperatura de la zona roja. La fiebre alta no ha sido nunca signo de salud. Por lo demás, es delicioso ese estado de espíritu de los rojos. Ya no tienen el alma pendiente de un hilo ante los contratiempos. Ya no hay alternativa. La derrota es fatal. Y ello, casi les alegra. Este estado de espíritu recuerda el que exteriorizaban al caer el frente Norte. "Ya no nos queda más que un frente de acción". Y lo decían con júbilo. Realmente la psicología roja es desconcertante.

Las grandes actividades del Parlamento rojo.

He aquí la referencia de la reunión de la Comisión Permanente de las Cortes rojas, aparecida en la prensa barcelonesa del 15: "La Diputación Permanente. "También se reunió ayer bajo la presidencia del señor Martínez Barrio, la Diputación Permanente, asistiendo los diputados Dolores Ibarruri, José Prat, Lamoneada, Sapiña, Fernández Clérigo, Vargas, Palomo, Pascual León, Valentín, Torres Campaña, Arriquitain, Miñana y Palet Barba. "Se acordó prorrogar por un mes el estado de alarma y fue elegido, a propuesta de la minoría socialista, vicepresidente de la Diputación Permanente, el subsecretario de la Presidencia del Consejo, don José Prat, en sustitución del señor González Peña". Son infatigables no se cansan de prorrogar el estado de alarma...

Lea Vd. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo.

Una gran jornada para el ejército de trabajadores

La rápida reconstrucción de un famoso puente destruido por los rojos

(Crónica de guerra, por JUSTO MANUEL SEVILLANO)

Frrente de Extremadura, 30.—Surcar el cielo de España cuando fui al alto por los campos de Aragón, y observar al enemigo en nuestro avance, es la emoción más bella y fuerte. Una mañana dejé el cielo de Aragón y vine a estas tierras extremas. La gran hazaña realizada por los Ejércitos de los generales Saliquet y Queipo del Llano siguió la ruta de las maniobras dispuestas por el Caudillo para liberar las tierras que baña el Guadiana, el valle de la Serena, las tierras, campos y poblaciones florecientes que han vuelto a la vida del trabajo. A los pueblos terrosos de Aragón, sucedieron los pueblos de Castilla, en la inmensa llanada que muestra el orgullo de sus altas torres a la vera de los caminos interminables de nuestros llanos de Burgos y Valladolid.

El Guadiana se insinuaba. Marca el altímetro tres mil doscientos metros. El piloto nos alarga una nota en la que una flecha se clavaba sobre un punto que desde la altura nos aparecía cercado por una de las revueltas del río. En aquel punto que señalaba la flecha estaba Don Benito. Estaba en el teatro de operaciones de los pasados días. Desde mi observatorio, que ya se había elevado a cerca de cuatro mil metros, pude apreciar lo que se ha realizado en brevísimo tiempo, coronando con seguridad y perfección las operaciones que al ser comunicadas por el parte oficial hacían producir a los oyentes unas aclamaciones entusiásticas, porque sabían que aquellos puntos geográficos en muchos pedazos de la Patria que se juntaban definitivamente al alma espiritual de la que un día se vieron amputados. Hoy he recorrido la región rescatada que ayer pude contemplar desde el aire. He tenido la ocasión de estrechar la mano del general en jefe del Ejército del Sur y he abrazado a innumerables amigos de los que me separó hace dos años para seguir nuestras rutas militares. Todos están alegres, optimistas. Conocen la importancia de las operaciones realizadas y a su tiempo se vieron confortados con la victoria. Enfrente de nosotros, el enemigo. No da señales de vida. Las huestes que capitanea León Burín no se han replegado aún de la sorpresa que sufrieron en las sucesivas maniobras que coronaron el valle de la Serena.

Auxilio Social y las organizaciones del Estado que siguen a los soldados, empezaron a elaborar apenas aquellos terminaron de combatir. Y remedian el hambre de los pueblos y traen pan y justicia a la Extremadura que siempre estuvo necesitada de manos generosas para el pueblo. He visto como se trataba en todos los órdenes, como todos los servicios se reorganizan. Se trabaja, se trabaja mucho. Hay que reparar los estragos de dos años de dominio marxista y las destrucciones de última hora. No ha quedado puente ni alcantarilla que los zapadores del Ejército no hayan tenido que reparar. Anoto las siguientes destrucciones: Carretera de Zalamea a Peralada de Sansejo, volando un puente de hormigón; carretera de Castuera, puente del kilómetro 103, a la orilla del Cincalómetro 103, a la orilla del Cincalómetro 102, puente de tres tramos de diez metros cada uno, sobre el río Hortigas; carretera de Juareña a Don Benito puente de cuatro tramos, de doce metros cada uno, sobre el río Guadiana; carretera de Medellín a Don Benito, puente sobre el Guadiana, con dos tramos volados, uno de 25 metros y otro de 23.

¡Y hay que trabajar! Comprenderéis la gigante tarea que se nos ofrece apenas se ve conquistada una nueva comarca en la que hay que reparar todas las redes de comunicación. El trabajo más importante de cuantos se han realizado ha sido la reconstrucción del puente de la línea férrea de Mérida a Ciudad Real. A tres kilómetros de Medellín está el puente metálico. Tie-

ne el puente tres tramos, de 19 metros cada uno. Los rojos al huir colocaron en el varios cantenares de kilos de dinamita, y el hermoso puente voló. El miércoles de esta semana comenzó el comandante de Ingenieros señor Baamonde las obras de reconstrucción, y en la tarde del sábado ya pasaba el tren por el puente. Se ha trabajado de día y de noche, sin interrupción alguna. Se han levantado los pilares, se han tendido las vigas y sobre ellas los carriles, y hoy el tren marcha con orgullo al cruzar el ancho cauce del río. Cuatrocientos obreros han trabajado en turnos renovados, sin perder hora. En este descanso de la guerra de Extremadura a que nos obliga esta y otras bárbaras destrucciones practicadas por el enemigo llevando

CRONICA DE JAVIER DE NAVARRA

La ferocidad de la fiera marxista ha superado en Extremadura a todo cuanto se pueda imaginar

Asesinatos, violaciones, martirios, saqueos, incendios y toda una crónica negra de repugnantes proporciones

Yo quisiera que me hubiesen acompañado todos esos que gestulan y gritan porque nuestros aviadores bombardean los efectivos militares del enemigo; hubieran querido que me acompañasen en la excursión que he realizado por los pueblos liberados de la Serena extremaña. Es verdaderamente indignante el número de crímenes que han cometido los rojos durante el tiempo que han tenido bajo su yugo a los pueblos que, después de dos años, se recobran para España.

Refinamiento de la crueldad marxista

He ido a Don Benito, ciudad que recobra la alegría de su libertad. Han desaparecido ya los letrados comunistas y antisepáticos y ha sido sustituida la asiática bandera comunista por la roja y gualda. Pero en Don Benito he tenido que participar de la emoción de aquellas gentes, que gritaban y lloraban a la vez, porque los rojos, al saber cerrada la bolsa, huyeron del pueblo llevándose todo. ¡Ah!, pero si sólo hubiesen hecho esto: llevarse lo que pudieran...

Veinticinco jóvenes martirizadas y muertas por la fiera roja

Entre los arrancados violentamente de sus hogares en Don Benito figuraban veinticinco muchachas de diecisiete a veinticuatro años. Decían que se las llevaban porque podían ser útiles a los nacionales cuando entrasen en el pueblo. Y se las llevaron carretera adelante, como a los demás, maltratándolas de palabra y obra. A los vecinos que a los pocos kilómetros del pueblo mostraban síntomas de cansancio y de no poder seguir adelante, se les fusiló en la cuneta del camino, quedando allí abandonados sus cuerpos. Unos cien presos fueron evacuados también violentamente. Entre los presos había un niño de menos de un mes, que había nacido en el cautiverio de su madre. Este niño fue arrojado criminalmen-

te a la cuneta del camino por un miliciano, como quien arroja un despojo cualquiera. Entre las jóvenes a que anteriormente me referí, figuraba una hija del que ha sido nombrado alcalde de Don Benito. Don Eulogio Pérez, virtuoso sacerdote, fué obligado a abandonar el pueblo y, después, bárbaramente martirizado. De todos estos desgraciados a los que los milicianos obligaron a salir del pueblo, sólo cinco han logrado salvarse. Uno de aquéllos, que regresó a Don Benito cuando yo me encontraba en el pueblo, refiere que durante todo el camino fueron maltratados a culatazos por los milicianos. Cuando llegaron a las proximidades de Campanario y vieron que, efectivamente, estaba la bolsa cerrada, rompieron fuego contra los infelices cautivos, matándoles. Solamente cinco, como digo, con sigueron salvarse de la muerte huyendo y refugiándose en unos peñascos. Anote el superintendente que las muchachas, al ver la matanza, comenzaron a suplicar: "¡No nos matéis, milicianos, que no hemos hecho nada!". Y los milicianos, por toda respuesta, comenzaron a sacar en estas infelices muchachas sus intestinos de fiera, cometiéndolo con ellas el ultraje mayor del que puede avergonzarse la raza humana. Después, aquellas fieras consumaron el martirio majando a las muchachas.

El pueblo pide venganza y justicia

Hoy he vuelto a Don Benito, donde la muchedumbre se había congregado en la plaza del pueblo pidiendo justicia. ¡Era emocionante ver la indignación de estos vecinos, pidiendo a la justicia de Franco que vengiera pidiendo justicia. En Villanueva de la Serena También he visitado hoy Villanueva de la Serena. Aquí todas las iglesias están desmanteladas. Santa Ana, Santiago, San Francisco, Siervas de S. José y tantas otras, estuvieron convertidas en almacenes y depósitos de todas clases. Un sabio agustino fué sacrificado bárbaramente por la fiera. El barrio de chalets que hay

En el ministerio del Interior

BURGOS, 30.—El ministro del Interior señor Serrano Suñer recibió ayer noche la visita del gobernador civil de Oviedo, comandante Caballero. Esta mañana recibió al periodista francés M. Joanel, al gobernador civil de Castellón y al jefe provincial de Falange Española Tradicionalista de Baleares.—Faro.

La Vuelta Ciclista a Francia

LILLE, 30.—Hoy se ha corrido la penúltima etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, entre Reims y Lille. El belga Ueuville llegó en primer lugar, seguido por el francés Frechan. La clasificación general, que no ha sufrido alteración en los nueve primeros puestos, es como sigue: Bartali, Verbaeck, Cossou, Visseri, Clemens y Visini. En la clasificación por naciones marcha a la cabeza Bélgica, seguida por Francia y en tercer lugar Italia. Mañana se correrá la última etapa Lille-Paris, con un recorrido de 275 kilómetros.—Faro.

Barcos ingleses en Palma

PALMA DE MALLORCA, 30.—Hoy han fondeado en este puerto los cruceros de la Marina inglesa "Hood" y "Succex". En el puerto se encontraban ya los cañoneros "Imperium", "Solihire" y "Afridi", que momentos después zarparon, quedando únicamente los dos primeros.—Faro.

Cinco jóvenes, con los pechos cortados

También en este pueblo se obligó a muchos vecinos a evacuar sus hogares. A cinco muchachas de diecisiete a dieciocho años se las hizo salir del pueblo, y después han aparecido sus cadáveres con los pechos cortados. ¡Parece mentira que sean españolas estas fieras que han cometido hechos tan repugnantes! Se comprende fácilmente la indignación de estos vecinos, que claman porque la justicia de Franco caiga implacable sobre los culpables.

Más crímenes por donde quiera que pasaron

En Medellín aparece el pueblo abandonado. Hasta el monumento a Hernán Cortés se lo han llevado para fundirlo con una imagen de la Virgen, de gran valor artístico. Un monumento a San Francisco Javier ha sido mutilado por orden de un tal Villarroel, que pa seaba después la cabeza del monumento como un trofeo comunista. Pero la justicia se va aplicando. ¡Menos mal que Dios ha permitido que muchos de estos responsables de tantos crímenes caigan en nuestro poder! Su afán de hacer daño les llevó a retrasar la huida, cayendo en poder de la Justicia de Franco.

Otros detalles

Se van conociendo nuevos detalles de la ferocidad marxista. El director del convento de los Padres del Corazón de María de Don Benito fué fusilado por los rojos. El venerable religioso murió implorando de Dios misericordia para sus verdugos porque no sabían lo que hacían. Las pobres monjitas Carmelitas fueron obligadas a abandonar el claustro. Dos de estas monjitas que mostraron su satisfacción por la conquista de Teruel fueron fusiladas. Con los descendientes del gran pensador Donoso Cortés han cometido la salvajada bochornosa de destruir su famosa biblioteca, prender fuego a la casa y asesinar a todos los descendientes, que no habían cometido otro delito que el llevar su apellido. Sería interminable la crónica negra que la horda ha dejado escrita en estos fértiles pueblos extremos. ¡Esta es la terrible civilización que los rusos trataban de imponer en nuestro país, para acabar con nuestra civilización cristiana!

EXTRANJERO

¿AHORA VA EN SERIO?

Auxilios espirituales para los heridos rojos

Los lectores recordarán tal vez una serie de cuatro artículos...

LOS SACERDOTES, A SANIDAD

El primero de marzo del presente año, Indalecio Prieto dictó el siguiente orden:

SOBRE EL PAPEL

¿Qué fue del éxito de esta disposición? Pues sencillamente, un decreto más sobre el papel...

Segundo: El sacerdote o religioso, que podía ver en la movilización un medio de desaparecer del pueblo...

Tercero: Solamente ha tenido este decreto alguna efectividad cuando el interesado se había cerciorado de la ideología del jefe de reclutamiento...

Cuarto: El Cuerpo de Sanidad es el más inadecuado entre los rojos para un sacerdote o religioso...

UN PASO MAS

Pero, por si fuera poco nuestro razonamiento, la mejor demostración del fracaso de la orden

anterior es la nueva de Negrín como ministro de Defensa Nacional del 25 de junio último...

Después de este preámbulo llamo de restricciones y reticencias, dispone:

OTRA PAYASADA

Como ve el lector, esta orden respira limpieza e imprecisión: "Facilidades posibles"...

En Bilbao los anarquistas aguar daban a las puertas de las iglesias para enterarse de quienes eran católicos practicantes...

Que vuelva Negrín a poner los antiguos nombres de santos al centenar y pico de poblaciones catalanas que los llevaban con gloria...

Y que encima el ex jesuita Juan Villar nos diga desde la Radio (26-6-38) que el "sacerdote o el fiel que no se presta a facilitar el ejercicio del culto entre los rojos será un "fascista"...

Xavier DE SABULO. (De la Agencia "Faro").

Lotería Nacional

Adquiera usted sus billetes en la antigua y afortunada Administración de Santo Domingo.

Una fotografía y una carta del Caudillo a un joven napolitano

Un episodio durante la vuelta ciclista a Francia

NAPOLIS.—El estudiante napolitano Atilio Longhi había enviado al Generalísimo Franco una composición poética hecha por él con el título "Spagna redenta"...

La acción del régimen para el mejoramiento de la familia italiana

ROMA.—La acción que el régimen desenvuelve para el mejoramiento económico y moral de la familia, ha encontrado una de sus expresiones más elocuentes en la creación de las pensiones familiares...

La moralidad del secretario de una asociación comunista francesa

PARIS.—Ha sido arrestado en Saint-Germain el periodista comunista, Luciano Cleramboury, de veintidós años...

Un novedoso episodio durante la vuelta ciclista de Francia

TOLON.—Durante la actual vuelta ciclista de Francia una señora, vestida de negro, esperaba en el salón del hotel donde se habían alojado los corredores italianos...

Poco a poco los ojos de la mujer se humedecieron de lágrimas. Bartali, conmovido hondamente, escuchó a la señora con mucho respeto y luego la abrazó emocionado...

750.000 personas han visitado la Exposición Augustea de la Romanidad

ROMA.—Según los datos contenidos en el informe presentado al Duce, la Exposición Augustea de la Romanidad, durante los nueve meses que ha permanecido abierta, ha sido visitada por un número muy considerable de personas...

grado que, como es sabido, es el mayor observatorio ruso, habría sido arrestado por los bolcheviques. Entre los arrestados el diario nombra taxativamente al señor B. P. Gerasimovic...

En el primer aniversario de la muerte de Marconi

ROMA.—En la solemnidad del aniversario de la muerte de Guillermo Marconi en todas las naves italianas en navegación en todos los mares, ha sido conmemorada con austeras ceremonias la desaparición del gran sabio.

En Roma ha sido celebrada en la iglesia de San Marcos, una misa de funerales en la que estaban presentes los académicos de Italia. La Misa de Difuntos a seis voces del maestro don Lorenzo Perosi, ha sido dirigida por el mismo autor y retransmitida por las radio-estaciones de la E. I. A. R.

Otras ceremonias se han celebrado en las principales ciudades de Italia y en el extranjero, en las grandes capitales. En Washington el aniversario ha sido celebrado con una conmemoración del ilustre sabio pronunciada en la radio por el embajador Savich.

El tráfico italo-brasileño

RIO JANEIRO.—Se ha celebrado una importante reunión en el Consejo federal para el comercio exterior en el curso de la cual el consejero comercial del Brasil y jefe de la oficina de los Estados Unidos del Brasil en Milán, ha hecho una interesante exposición del movimiento de los cambios comerciales italo-brasileños...

PAPA APREGIAR CAMPO SU REINO

Angela Pardo Celada MÉDICO Especialista en partos y enfermedades de la mujer y en niños. Consulta de once a una de la mañana y de cinco a seis de la tarde. General Franco, 5-1.º izquierda (antes Emilio Castelar). - Teléfono, 413. LUGO

E VENDEN

Se venden, juntas o separadamente, dos casas, señaladas con los n.ºs. 2 del Carril de los Hornos y 67 de la calle de la Ruaneva de esta ciudad. Libres de gravámenes. Diríjase a la Agencia Reija, es de San Marcos, número 87-pr. vno. Teléfono 88. Lugo.

IMPORTANTE

Se venden, juntas o separadamente, dos casas, señaladas con los n.ºs. 2 del Carril de los Hornos y 67 de la calle de la Ruaneva de esta ciudad. Libres de gravámenes. Diríjase a la Agencia Reija, es de San Marcos, número 87-pr. vno. Teléfono 88. Lugo.

Dr. López Sarry

MEDICINA INTERNA. Consulta de 4 a 6 (Los jueves no). Reina, 5-1.º.-LUGO

ALONSO Librería General

Plaza del Campo, 2.-Lugo. FIGURINES. ARCADIO CASANOVA. Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes. Despacho de Sal. Se venden 300 bocoyes. Escritorio: Doctor Castro 13.-Teléfono 59.-LUGO

Gran Peluquería Higiénica

La mejor instalada en Lugo. Calefacción central. REINA, 14 - PRIMER PISO. Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente. Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas. Para caballeros: Espesioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos. Discreta y hábil dependienta. Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manaco). Teléfono 126

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos. Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes. Véase, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Vida, Rentas Vitalicias, Accidentes, Transportes y otros Ramos. Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

El diario "Völkischer Beobachter" de Berlín, publica una extensa crónica de su correspondiente en España, dedicada al análisis de la obra que "Auxilio Social" realiza en las ciudades que las tropas de Caudillo Franco van reconquistando...

La guerra de España, planteada al Gobierno de Franco, una serie de problemas sociales, económicos y políticos, que se suceden apenas los de orden táctico y militar han logrado resolverse con el triunfo más aplastante de sus armas. Castellón es un índice de la forma como se acomete la solución de aquéllos.

En la primera de dichas localidades, una columna de la guardia civil, destinada a hacerse cargo de los recursos del orden público, esperaba las órdenes oportunas para dar comienzo a su tarea. En la segunda de ellas, en Puebla de Tornesa, numerosos camiones bien provistos de todo género de alimentos y procedentes de todos los extremos de la España Nacional, llevando en sus costados el nombre de "Auxilio Social", esperaban asimismo la orden de entrada en Castellón. Era la primera expedición destinada a este fin humanitario. Franco daba a los habitantes de la ciudad, y de una sola vez, la Patria, el Pan y la Justicia.

Mientras tanto las tropas nacionales se entregaban a la tarea de ir reduciendo las resistencias ofrecidas por el enemigo en los alrededores de la ciudad. Aun se oía fuego de ametralladora, cuando de pronto, procedente de Castellón un automóvil ligero se acercaba a toda velocidad a las líneas nacionales. Un médico y un ingeniero huían del paraíso rojo. Por ellos se supo que las tropas de Franco dominaban gran parte de la ciudad, y que en aquellos momentos estaban reduciendo a los últimos enemigos ocultos en algunos sectores de ella.

A la mañana del siguiente día, el grueso del Ejército de Franco entraba en Castellón. Con él iba el delegado de "Auxilio Social", nombrado para la ciudad, que apenas terminada la acción militar, iba a dar comienzo a una tarea abrumadora. La de dar de comer a unas 40 mil personas hambrientas que en aquella habian quedado esperando el nuevo amanecer de España. En las primeras horas fueron habilitados cuatro espaciosos locales, destinados a la distribución de alimentos. A las nueve de la mañana entraba en Castellón la columna de la guardia civil, y a las diez, la primera expedición de camiones de "Auxilio Social", que traían alimentos enviados por Navarra, Galicia, Alava y las ciudades de Bilbao y San Sebastián. A las doce comenzaba la primera distribución de alimentos, en raciones abundantes formadas por 250 gramos de pan, 50 de chocolate, conservas y galletas.

En cuatro horas y media, distribuyó "Auxilio Social" más de 25.000 raciones. Con este motivo pudimos presenciar algunas escenas altamente reveladoras de lo que había sido la dominación roja en la hermosa ciudad. Apenas llegada la expedición de víveres, fueron fijados grandes carteles en los que se leían: "La justicia de Franco trae pan para todos". Cuando los todavía aterrizados habitantes se acercaron a recibir sus raciones, lo que más impresión produjo en ellos, fué la visión del pan reciente, al que sus ojos hacía mucho tiempo que no estaban acostumbrados. Dominaba en aquella impresión, no les asombraba menos el que se les entregara a todos por igual, sin preguntarse nada. Habían sufrido eso bastaba para calmar su hambre. Cuando se comenzó la distribución de los víveres, sonaron los primeros gritos de "¡Arriba España!", y los primeros brazos alzaron al cielo con la mano abierta.

A mediodía también, llegaron a la ciudad liberada las primeras expediciones de muchachas de Expelido, que con rapidez incrementaron las primeras expediciones de alimentos para la población. A las seis de la tarde, todo estaba en punto, y en los locales ya dispuestos y en condiciones comenzaron a servirse las primeras raciones calientes. Cinco mil raciones fueron distribuidas en muy poco tiempo. A la mañana siguiente, que aun conservaban medios de vida, recorrida la tónica de la vida ciudadana, dejaron de acudir a los comedores de "Auxilio Social", donde únicamente quedaban los necesitados permanentes. El delegado provincial de Castellón, me lo explicaba claramente. "Esta mañana, distribuímos a comer a todo el mundo que quedaba a nuestros camiones. Todos ellos, la dominación roja, todos ellos, ban en una situación análoga a la necesidad. Pero poco a poco, reorganizarse la vida de la ciudad, los propietarios, comerciantes e industriales, consiguen satisfacer sus necesidades de subsistencia. Los propios de subsistencia, entonces quedan únicamente los que nuestro cuidado los que nada pierden o todo lo perdieron. El exceso de selección lo hacen nosotros, al mismo tiempo que otros realizamos un estudio sobre las condiciones de vida de cada persona atendida. En la mayoría de los casos, ya confirmamos sus manifestaciones anteriores. Los que cuentan con medios son atendidos por otras instituciones que les suministran créditos o mercancías para reanudar sus actividades, y el "Auxilio Social", atiende únicamente a los que no están en tales condiciones. Entre ellos los obreros que aun no han encontrado trabajo, y sobre todo los niños".

Lo que se quiere evitar, en estas circunstancias de la guerra, es en una ciudad liberada, la aparición de una generosa y desinteresada ayuda de los primeros momentos de la guerra, en un momento de paz, que aspire a vivir a expensas de la comunidad. En esa línea, se presta una gran ayuda a los vecinos de la ciudad y a los servicios de investigación de Falange. De esta manera, a pocos días de liberarse una ciudad, el número de asistidos por "Auxilio Social" va disminuyendo paulatinamente. Hay trabajo, se reanuda un dinero auténtico. Se reanudan todas las actividades de la vida, y mientras aquella administración organizada mona sus campañas para atender a las necesidades permanentes, y para preparar a los niños, continúan los preparativos para seguir a la obra, tropas victoriosas del Generalísimo Franco, repitiendo en cada ciudad o pueblo que se conquiere por pequeño que sea, la misma labor de auténtica justicia social.

Los edificios y terrenos de prado, pastizal, roble, labradío y huerta, en los que estuvo instalado el Campo de Demostración Agrícola, en Lamas de Prado, extramuros de esta capital. Informar Bautista Castedo Somoza, Ruaneva, número 116.

IMPORTANTE

Se venden, juntas o separadamente, dos casas, señaladas con los n.ºs. 2 del Carril de los Hornos y 67 de la calle de la Ruaneva de esta ciudad. Libres de gravámenes. Diríjase a la Agencia Reija, es de San Marcos, número 87-pr. vno. Teléfono 88. Lugo.

Dr. López Sarry

MEDICINA INTERNA. Consulta de 4 a 6 (Los jueves no). Reina, 5-1.º.-LUGO

Cabreiroá

Enfermedades del Estómago, Hiperclorhidrias, Gastralgias, Hígado, Artritis en todas sus manifestaciones. Temporada oficial: 1.º de Julio a 30 Septiembre. Datos Hoteles BALNEARIO CABREIROÁ - VERIN

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos. Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes. Véase, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Vida, Rentas Vitalicias, Accidentes, Transportes y otros Ramos. Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

"Auxilio Social" y la guerra española

El diario "Völkischer Beobachter" de Berlín, publica una extensa crónica de su correspondiente en España, dedicada al análisis de la obra que "Auxilio Social" realiza en las ciudades que las tropas de Caudillo Franco van reconquistando...

La guerra de España, planteada al Gobierno de Franco, una serie de problemas sociales, económicos y políticos, que se suceden apenas los de orden táctico y militar han logrado resolverse con el triunfo más aplastante de sus armas. Castellón es un índice de la forma como se acomete la solución de aquéllos.

En la primera de dichas localidades, una columna de la guardia civil, destinada a hacerse cargo de los recursos del orden público, esperaba las órdenes oportunas para dar comienzo a su tarea. En la segunda de ellas, en Puebla de Tornesa, numerosos camiones bien provistos de todo género de alimentos y procedentes de todos los extremos de la España Nacional, llevando en sus costados el nombre de "Auxilio Social", esperaban asimismo la orden de entrada en Castellón. Era la primera expedición destinada a este fin humanitario. Franco daba a los habitantes de la ciudad, y de una sola vez, la Patria, el Pan y la Justicia.

Mientras tanto las tropas nacionales se entregaban a la tarea de ir reduciendo las resistencias ofrecidas por el enemigo en los alrededores de la ciudad. Aun se oía fuego de ametralladora, cuando de pronto, procedente de Castellón un automóvil ligero se acercaba a toda velocidad a las líneas nacionales. Un médico y un ingeniero huían del paraíso rojo. Por ellos se supo que las tropas de Franco dominaban gran parte de la ciudad, y que en aquellos momentos estaban reduciendo a los últimos enemigos ocultos en algunos sectores de ella.

A la mañana del siguiente día, el grueso del Ejército de Franco entraba en Castellón. Con él iba el delegado de "Auxilio Social", nombrado para la ciudad, que apenas terminada la acción militar, iba a dar comienzo a una tarea abrumadora. La de dar de comer a unas 40 mil personas hambrientas que en aquella habian quedado esperando el nuevo amanecer de España. En las primeras horas fueron habilitados cuatro espaciosos locales, destinados a la distribución de alimentos. A las nueve de la mañana entraba en Castellón la columna de la guardia civil, y a las diez, la primera expedición de camiones de "Auxilio Social", que traían alimentos enviados por Navarra, Galicia, Alava y las ciudades de Bilbao y San Sebastián. A las doce comenzaba la primera distribución de alimentos, en raciones abundantes formadas por 250 gramos de pan, 50 de chocolate, conservas y galletas.

En cuatro horas y media, distribuyó "Auxilio Social" más de 25.000 raciones. Con este motivo pudimos presenciar algunas escenas altamente reveladoras de lo que había sido la dominación roja en la hermosa ciudad. Apenas llegada la expedición de víveres, fueron fijados grandes carteles en los que se leían: "La justicia de Franco trae pan para todos". Cuando los todavía aterrizados habitantes se acercaron a recibir sus raciones, lo que más impresión produjo en ellos, fué la visión del pan reciente, al que sus ojos hacía mucho tiempo que no estaban acostumbrados. Dominaba en aquella impresión, no les asombraba menos el que se les entregara a todos por igual, sin preguntarse nada. Habían sufrido eso bastaba para calmar su hambre. Cuando se comenzó la distribución de los víveres, sonaron los primeros gritos de "¡Arriba España!", y los primeros brazos alzaron al cielo con la mano abierta.

A mediodía también, llegaron a la ciudad liberada las primeras expediciones de muchachas de Expelido, que con rapidez incrementaron las primeras expediciones de alimentos para la población. A las seis de la tarde, todo estaba en punto, y en los locales ya dispuestos y en condiciones comenzaron a servirse las primeras raciones calientes. Cinco mil raciones fueron distribuidas en muy poco tiempo. A la mañana siguiente, que aun conservaban medios de vida, recorrida la tónica de la vida ciudadana, dejaron de acudir a los comedores de "Auxilio Social", donde únicamente quedaban los necesitados permanentes. El delegado provincial de Castellón, me lo explicaba claramente. "Esta mañana, distribuímos a comer a todo el mundo que quedaba a nuestros camiones. Todos ellos, la dominación roja, todos ellos, ban en una situación análoga a la necesidad. Pero poco a poco, reorganizarse la vida de la ciudad, los propietarios, comerciantes e industriales, consiguen satisfacer sus necesidades de subsistencia. Los propios de subsistencia, entonces quedan únicamente los que nuestro cuidado los que nada pierden o todo lo perdieron. El exceso de selección lo hacen nosotros, al mismo tiempo que otros realizamos un estudio sobre las condiciones de vida de cada persona atendida. En la mayoría de los casos, ya confirmamos sus manifestaciones anteriores. Los que cuentan con medios son atendidos por otras instituciones que les suministran créditos o mercancías para reanudar sus actividades, y el "Auxilio Social", atiende únicamente a los que no están en tales condiciones. Entre ellos los obreros que aun no han encontrado trabajo, y sobre todo los niños".

Lo que se quiere evitar, en estas circunstancias de la guerra, es en una ciudad liberada, la aparición de una generosa y desinteresada ayuda de los primeros momentos de la guerra, en un momento de paz, que aspire a vivir a expensas de la comunidad. En esa línea, se presta una gran ayuda a los vecinos de la ciudad y a los servicios de investigación de Falange. De esta manera, a pocos días de liberarse una ciudad, el número de asistidos por "Auxilio Social" va disminuyendo paulatinamente. Hay trabajo, se reanuda un dinero auténtico. Se reanudan todas las actividades de la vida, y mientras aquella administración organizada mona sus campañas para atender a las necesidades permanentes, y para preparar a los niños, continúan los preparativos para seguir a la obra, tropas victoriosas del Generalísimo Franco, repitiendo en cada ciudad o pueblo que se conquiere por pequeño que sea, la misma labor de auténtica justicia social.

Los edificios y terrenos de prado, pastizal, roble, labradío y huerta, en los que estuvo instalado el Campo de Demostración Agrícola, en Lamas de Prado, extramuros de esta capital. Informar Bautista Castedo Somoza, Ruaneva, número 116.

IMPORTANTE

Se venden, juntas o separadamente, dos casas, señaladas con los n.ºs. 2 del Carril de los Hornos y 67 de la calle de la Ruaneva de esta ciudad. Libres de gravámenes. Diríjase a la Agencia Reija, es de San Marcos, número 87-pr. vno. Teléfono 88. Lugo.

Dr. López Sarry

MEDICINA INTERNA. Consulta de 4 a 6 (Los jueves no). Reina, 5-1.º.-LUGO

Cine Español

- HOY - A las 5'45, 7'45 y 10'45. Un estreno en español. La Calandria. Edificante y conmovedora novela de una joven. PACO BERROMDIO. CARMEN GUERRER. Argumento de Rafael D. gado. ESTRENO del reportaje Fox movi-tone

Las tropas Nacionales ocupan Castellón de la Plana

Butaca 1.ª. A las 3'45. América salvada. En español. BUTACA 0'55

UN ESPECTACULO QUE SUBYUGA y MARAVILLA. LA MELODIA DE BROADWAY. La magia de la danza. La magia de la música. la magia maravillosa de la imagen, con ELEANOR POWELL. LA MELODIA DE BROADWAY. Un film de encantadora belleza (en español). Sensacional reportaje de la LIBERACION DE CASTELLON. NOTICARIO ITALIANO LUCE NUM. 32. Conteniendo las últimas actualidades mundiales HOY, DOMINGO en TEATRO CIRCULO. PRECIOS DE VERANO. A las 5'30 y 10'45: BUTACA 1'00. A las 7'45: BUTACA 1'50. A las 3'30 Infantil JACKIE COOPER en UN HOMBRECITO VALIENTE. Butaca 0'25

ALONSO Librería General. Plaza del Campo, 2.-Lugo. FIGURINES. ARCADIO CASANOVA. Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguardientes. Despacho de Sal. Se venden 300 bocoyes. Escritorio: Doctor Castro 13.-Teléfono 59.-LUGO. Gran Peluquería Higiénica. La mejor instalada en Lugo. Calefacción central. REINA, 14 - PRIMER PISO. Para señoras: Secciones independientes - Especialidad en ondulaciones - Eléctrica permanente. Marcel y al agua - Manicura - Tintes - Postizos y asuntos de belleza en general - Siempre novedad en arreglo de melenas. Para caballeros: Espesioso salón - Gran confort e higiene - 6 sillones americanos. Discreta y hábil dependienta. Calle de la Reina, 14, primer piso (encima de la Joyería de Manaco). Teléfono 126

Cabreiroá. Enfermedades del Estómago, Hiperclorhidrias, Gastralgias, Hígado, Artritis en todas sus manifestaciones. Temporada oficial: 1.º de Julio a 30 Septiembre. Datos Hoteles BALNEARIO CABREIROÁ - VERIN

La Unión y el Fénix Español. Compañía de Seguros reunidos. Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes. Véase, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Vida, Rentas Vitalicias, Accidentes, Transportes y otros Ramos. Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Cine Español. - HOY - A las 5'45, 7'45 y 10'45. Un estreno en español. La Calandria. Edificante y conmovedora novela de una joven. PACO BERROMDIO. CARMEN GUERRER. Argumento de Rafael D. gado. ESTRENO del reportaje Fox movi-tone. Las tropas Nacionales ocupan Castellón de la Plana. Butaca 1.ª. A las 3'45. América salvada. En español. BUTACA 0'55

SUSCRIPCIÓN
En Lugo, capital, 2,50 pesetas al mes
Fuera, 7,50 pesetas trimestre

VENTA
Número suelto del día, quince céntimos
Atrasado, de fecha fija, veinticinco céntimos

Informaciones de la Delegación de Orden Público

El ilustrísimo señor Delegado ha acordado la libertad de los detenidos gubernativos que se relacionan a continuación:
Nicanor Cao y Cao, Quiroga; Jus to Jose Martínez, sin domicilio; Francisco Blanco Moure, Canabal; Vicente Rodríguez Macía, San Claudio; Pedro Rodríguez Pérez, Canabal (Sober); Eduardo Rebollal Dígón, Piedraíta; José Rielo Piñero, Pol; Avelino Yáñez Castro, Villalba; Manuel Baamonde Ramudo, idem; Jesús López González, idem; Andrés Pico Ramudo, idem; Manuel Vázquez N. Sober; Domingo García Mourin, Villasteve (Sober); José Redondo Castro, Pastoriza; Vicente García López, Fontereuda (Samos); María Manuela Balboa Rivera, idem; Florinda Alvarez Vázquez, Pombeiro (Pantón); Amable González Dafonte, idem; Carmen Martínez, de idem; Rafael Martínez González, idem; Francisco Rodríguez Rodríguez, Montforte; Victor Ercoreca Uriarte, Oviado; Francisco Carreira Sarria, Baltar (Pastoriza); Ramón Iglesias Fernández, San Miguel de Reinante; Encarnación Fernández Rodríguez, idem; José Fernández Ramos, sin domicilio; Antonio Cruz Rivero, idem; Rosa Fernández Rodríguez, Sober; José López López, Villarrayo (Sarria); Evaristo López Fernández, Lugo; Balbino García Alvarez, de Lugo; Manuela Dígón González, Cervantes; Pedro Otero Pérez, Lugo; Adoración Joane Domínguez, idem; José Fernández Fernández, Miras (Becerrá); Francisco López Martínez, Zanfoga (Piedraíta); Victoriano Saavedra Llamas, Lugo; Alfredo Saavedra Llamas, Lugo; José Sánchez Alvarez, Villar de Sarria; Angel Castro García, Lugo; David González Rodríguez, Arantey (Pontevedra); José Burgo Paz, Lugo; Jesús Montero Serén, Villamayor Negral; Manuel Enriquez López, Montforte; Dolores Enriquez Rodríguez, idem; Manuel Gómez Rodríguez, Ribas de Sil; Antonio Quevedo Rodríguez, idem; Luis Rodríguez Arias, Quiroga; Albino Coutado Baldonado, Ribas de Sil; Aurelio Rodríguez Rodríguez, Quiroga; Dominga Ogando Ferrer, idem; Cándido Seivane Rubiños, Pastoriza; José López Rodríguez, Lugo; Isidoro Sánchez Lorenzo, Lugo; María Soto López, Sarria; Manuela Fernández, idem; María Vázquez Teijeiro, Villar de Sarria; Antonio Vega Rodríguez, Villauriz; Presentación Rólle Escourido, Suegos (Vivero); Emilio Armeado Mondeño, Ribas de Sil; Cándido Rodríguez González, Ribadeo; Antonia Rivera Doval, Ribadeo; José Insúa Iglesias, Viveiro; Enrique Sampedro Díaz, Ribadeo; José Pacios Gay, Lugo; Porfirio López Fernández, Lugo; Víctor Fernández Fernández, Piñin (Meira); Manuel Uzal Fandiño, Escartrón; Antonio Rodríguez López, Pantón; José Bermejo Puentes, Escartrón; y Castor López Leiras, Trabada
Saludo a Franco ¡Arriba España!

GOBIERNO CIVIL

Junta provincial de Abastos

CIRCULARES
La Junta de Abastos, de mi Presidencia, en sesión de ayer, acordó el comercio de huevos, a partir del día primero de agosto próximo, ha de verificarse con sujeción a las normas siguientes:
Primera.—El precio de la docena de huevos a granel, será de doce pesetas ochenta céntimos, para el productor, y la exportación para fuera de la provincia, la harán los industriales que a ella se dediquen, al precio de tres pesetas veinte céntimos, sobre vagón o camión desde cualquier punto de la misma.
Segunda.—Ninguna persona que ejerza dicha industria, podrá comprar huevos fuera de los sitios destinados a ferias y mercados públicos.
Tercera.—Los traficantes darán cuenta diaria a esta Junta, de las entradas y salidas de huevos en sus respectivos almacenes, y las expediciones que realicen para fuera de la provincia, han de ir necesariamente acompañadas de una guía que, para cada caso se la facilitará en el Gobierno civil mediante justificación de estar al corriente en el pago de la Contribución de tratantes.
Dentro de la provincia circularán con autorización de la Alcaldía, a la que corresponda la feria o mercado en donde efectúen sus compras los referidos industriales, o con la de la Guardia civil de servicio en dichos puntos de contratación.
Cuarta.—A fin de que los mercados públicos, hospitales y demás establecimientos benéficos, se encuentren debidamente abastecidos, no se facilitará ninguna guía de exportación, cuyo remite no deje por lo menos el veinte por ciento, para dichas atenciones, en el punto o almacén que se le señale, abonándole en el acto, el importe del referido porcentaje, a razón de dos pesetas ochenta céntimos docena.
Quinta.—Los jefes de estación de ferrocarril, empresarios de líneas de transportes y particulares, no facturarán ni transportarán ninguna mercancía de huevos, sin la guía de que antes se habla.
Sexta.—La Guardia civil, Milicias y demás agentes de la Autoridad, velarán por el cumplimiento de lo dispuesto, en ferias, mercados y en tránsito, procediendo a la incautación de toda mercancía de huevos que circule sin la guía o autorización, según los casos, dando inmediata cuenta de los infractores a este Gobierno civil, para la imposición de las sanciones que procedan.

Diputación provincial de Lugo

Sección de Recaudación

Aprobado el padrón de cédulas personales del actual año, correspondiente al Ayuntamiento de esta ciudad, y expuesto al público para efectos de reclamaciones según anuncio inserto en el "Boletín Oficial" del día 23 del corriente mes, se hace público que la cobranza voluntaria dará comienzo el día primero de agosto próximo en el Palacio Provincial, oficinas de esta Sección, a las horas de nueve treinta a diez y ocho, y terminará el 15 de setiembre siguiente.
Los contribuyentes que dentro del indicado plazo no hubiesen satisfecho sus cédulas incurrirán en una multa equivalente al total importe de la cédula que deban adquirir, más el de dicha cédula.
Lugo, 28 de julio de 1938. Tercer Año Triunfal.

Comandante Jesús Manso Rodríguez

Hoy se cumple el segundo aniversario de la muerte del heroico militar, distinguido hijo de Lugo, don Jesús Manso Rodríguez, comandante del regimiento Infantería de Zaragoza, gloriosamente hallado en el Alto de León, en los primeros momentos del Movimiento Nacional.
Al comandante Manso se le recuerda en Lugo con verdadero cariño. Era uno de los militares más destacados de nuestro Ejército.
Estaba condecorado con la Medalla del Mérito Militar, la de Servicios por la Patria y con las Cruces del Mérito Militar blanco y bicolor y la de San Hermenegildo. En la campaña del '34, en Asturias, había tenido el comandante Manso una brillantísima actuación.
En la parroquia de San Pedro, se celebrarán hoy, misas generales por su eterno descanso, mañana en la iglesia de los Padres Franciscanos y pasado mañana en la de la Soledad.
En esta fecha renovamos a la vida e hijos del comandante Manso la expresión de nuestra condolencia.
Comandante Manso: ¡Presente!

Sección Administrativa de Primera enseñanza de la provincia de Lugo

Se pone en conocimiento de los señores maestros de la provincia, en cumplimiento de lo dispuesto por la Superioridad con fecha 25 de los corrientes, que todas las peticiones que formulen deben ser presentadas en esta oficina, en la forma que preceptúa el artículo 180 del Estatuto del Magisterio, no admitiéndose las que no cumplan ese requisito.
Lugo, 29 de julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El jefe de la Sección, Manuel Taboada.

VENTA

De la casa número 101 de la Ruanueva, con dos pisos habitables, huerta y pozos. Informarán en Ruanueva, número 84.

Jefatura local de Subsidio al Combatiente

Se pone en conocimiento de las subsidiarias de este Ayuntamiento que no se hará el pago de la nómina del mes de julio hasta los días 5, 6 y 8 del próximo agosto.
Lugo, 29 de julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El jefe de la C. Local, Agustín Pita.

Jabón de La Toja

De venta en la DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)

Los cuales requerirán el necesario concurso.
Sería mi deseo que el número de sanciones impuestas por mi Autoridad por mala circulación, decreciera en lo sucesivo; lo que sería una prueba palmaria, de que los usuarios de las vías públicas, dando un alto ejemplo de disciplina social y de civismo, cumplen fielmente lo dispuesto.
Saludo a Franco ¡Arriba España!
Lugo, 29 de julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Delegado de Orden Público, JOSE ROJAS ALMANY.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

MILICIA NACIONAL DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Servicio para el día 31 de julio de 1938, Tercer Año Triunfal: Jefe de servicio, Julio Iribarren. Imaginaria, Ramón Neira.
Segundo turno, de 8 a 14
Cabo de guardia, Manuel Quintela.
Militantes: José Castedo Pérez, José Cabarcos Sanz, Pedro Camino Castro y Valentín Sanz Díaz. Imaginaria, Angel Campo Castro.
Tercer turno, de 14 a 20
Cabo de guardia, Daniel Vila.
Militantes: Juan Castro López, Adolfo Borrego, Manuel Ferreiro, Benigno Castro. Imaginaria, Angel Torres.
Cuarto turno, de 20 a 2
Cabo de guardia, Serafín Rey.
Militantes: José Goy, Manuel Figueira, José Fernández Méndez y Pedro Jato. Imaginaria, Jesús Fernández Campo.
Servicio para el día 1 de agosto
Primer turno, de 2 a 8
Cabo de guardia, Nicandro García Armero.
Militantes: Marcelino Acebedo y Severino Martínez.
Segundo turno, de 8 a 14
Sargento de guardia, Germán Quintana.
Militantes: Ramón Montero, Antonio Rivas, Domingo Tallo, Manuel Barrio Varela. Imaginaria, Ricardo Ruiz.

ANTIAERONAUTICA

Turno de 14 a 22: José María Sanjurjo.
Turno de 22 a 6: Jesús Rodríguez Teijeiro.
Para mañana.—Turno de 6 a 14: Felipe Arias.
SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO (Sección Femenina)
Se ordena a todas las camaradas que a continuación se citan pasen los días 1 y 2 por nuestro Sindicato (Buen Jesús, 6-primero), de once a doce de la mañana y de cinco a seis de la tarde, con objeto de comunicarle un asunto de interés:
María Clorinda Figueroa, Elvira Simón, Sara Ferreiro, Dolores Muñoz, María Grande Quiroga, Dolores Fernández, Ilda Fernández, Josefa Modia, María del Carmen Pérez, Rosa Vega, Carmen Pérez, María López, Antonia Díaz y Carmen García Pérez.
Lugo, 30 de julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—La delegada provincial de la Sección Femenina.

AVISO

Se pone en conocimiento de las camaradas que a continuación se citan que pasen por este departamento del Servicio Social el lunes día primero de agosto, a las once de la mañana, para recibir instrucciones como jefes de grupo en sus respectivos destinos:
Trinidad Martínez del Río, Mónica Amigo Quiros, Cándida Vázquez Regueiro, Manuella Quiroga, Mercedes Penado, Asunción Amor Díaz, Margarita Rosa Fenollera, Herminia Rodríguez Fuentes, Luisa Pardo Calada, María Teresa Cedrán del Valle, Julia Baamonde Alonso, Rosario Sánchez Trigueros, Rosario Torviso Monje, Consolación Gómez Aller, Alicia Rodríguez Fuentes, Carmen Martínez Rifón, Araceli Herrero Prieto.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Saludo a Franco ¡Arriba España!
El jefe del Departamento

Pinturas y barnices DROGUERIA GALAICA

(Frente a la Diputación)

Crónica de sociedad

LOS QUE VIAJAN
Sale hoy para Salamanca, Béjar y otras poblaciones, en viaje de compras, el conocido sastrero de Lugo don Antonio Balbas.

Auxilio Social

Relación de las camaradas que, de Coruña, Celestino Pollán, han postulado el pasado domingo de la Ceruña.

Presentación de documentos para el cobro de intereses de la Deuda

Arreglo y presentación de la documentación, según lo determinado en la Orden del Ministerio de Hacienda de 14 de Junio último. (Ley de 12 de Mayo).

JESUS FIAS VAL Gestor administrativo matriculado

Plaza de El Ferrol (antes San Fernando) 12.º (Frente a la Eléctrica)
HORAS DE OFICINA: DE 10 A 2
NOTA: Se hace presente a los interesados que es necesaria la presentación de la cédula personal y demás documentos que identifiquen su personalidad, así como la declaración jurada presentada en los primeros meses del año 1937 y la documentación que acredite la propiedad o posesión de los títulos.

Sección religiosa

EL EVANGELIO DE HOY

Capítulo 16 de San Lucas

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos esta parábola: Cierta vez un hombre tenía un mayordomo, al cual le acusaron delante de él de haberle disipado sus bienes, y le llamó y le dijo: ¿Qué es lo que me dicen de tí? Da cuenta de tu mayordomía, porque de aquí en adelante no podrás ejercer ese empleo. El mayordomo dijo para sí: ¿Qué haré, supuesto que mi amo me quita la administración? Cavar no puedo, mendigar me da vergüenza; pero yo sé lo que tengo de hacer para que, cuando hay sido apartado de la mayordomía, me reciban en sus casas algunas. Y así, habiendo convocado a todos los deudores de su amo, declaró al primero: ¿Cuánto debes a mi amo? Y él respondió: Cien medidas de aceite. Y él le dijo: Toma tu recibo, y sientate prontamente y escribe cuenta. Después dijo a otro: Y tú ¿cuánto debes? El cual dijo: Cien medidas de trigo. Respondióle: Toma tus asientos y escribe ochenta. Y el amo alabó al mayordomo infiel porque había obrado prudentemente; porque los hijos de este siglo son más prudentes en su género que los hijos de la luz. Yo os digo: Haced amigos por medio de las riquezas de iniquidad, para que, cuando los quebréis, os reciban en los eternos tabernáculos.

C.N.S. (Central Nacional Sindicalista)

AVISO importante.—Cambio de domicilio

Se advierte a los afiliados de esta C. N. S. que en los primeros días del próximo mes de agosto se trasladará la Casa Sindical Provincial, Delegación Sindical Provincial, a su nuevo domicilio calle de Joaquina Antonio Primo de Rivera, números 8, 2, piso primero, donde podrán acudir los afiliados para sus cargos, sus salidas, reclamaciones, pagos, etc., y demás cuestiones sindicales.

Afiliados pertenecientes al tercer plazo del cuarto trimestre de 1938

Esta C. N. S. en el deseo de ayudar a sus afiliados, invita a todos aquellos que pertenezcan al tercer plazo del cuarto trimestre de 1938, a que presenten en esta Delegación Provincial, el lunes día primero de agosto, de seis a ocho de la tarde, y de estar ausente que lo sea un familiar suyo:

Sindicato de la Edificación.—Aviso

Para un asunto de interés ordena a los afiliados del Sindicato de la Edificación que a continuación se expresan, pasen por Casa Sindical, sita en la Plaza de España, el lunes día primero de agosto, de seis a ocho de la tarde, y de estar ausente que lo sea un familiar suyo:

Manuel Pérez Torrán, Maximiliano Vázquez, Jesús Piñero, Rodríguez, Antonio Rivas Tello, sus Sánchez Castedo, Domingo Sánchez Mendoza, Eugenio Maseda, Antonio Díaz Hortas, Antonio Fernández y Fernández, José Fernández Seijas, Pego, Pérez Vázquez, Antonio Lugo, Gil, Francisco Pérez Gandoy, José Seres, Serafín Vázquez Iglesias, Crisanto Campo, Antonio Cobo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Lugo, 30 de julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El delegado Sindical Provincial, José R. C.

Le a Vd. EL PROGRESO diario de gran circulación y exclusivamente informativa

De la Policía urbana

Para el consumo público Se sacrificaron en el Matadero público 49 reses vacunas y 10 brias. Entraron en la Plaza de Abastos 1.660 kilos de peso.

Restaurant For

Mariscos: Langostinos. Platos para hoy: Callos a la andaluza. Langosta en dos salsas. Caracoles con pollo, cordero asado a la broch, bisté a los fornos. Escarros con champiñones, espárragos con mayonesa, nuevos a la flamenco, revuelto a la alemana. Se sirve a domicilio.

Productos para hacer jabón y lejía
Facilitamos fórmulas gratis
DROGUERIA GALAICA

EL TIEMPO
Datos meteorológicos correspondientes al día 30 de julio de 1938:
Temperatura máxima, 31 grados.
Temperatura mínima, 10 grados.
Agua caída en veinticuatro horas, cero litros por metro cuadrado.
Dirección dominante del viento, N. E.
Estado del cielo, despejado.
Notas: Humedad del aire, 65 por ciento.

Semillas para prados y hortalizas
Tintes para teñir ropa, en todos los colores
Pinturas y barnices — Guajo para quesos
Droguería Central
REINA 10.—LUGO

SANATORIO QUIRURGICO
de
GASTO GONZÁLEZ MÉNDEZ
Médico Forense
Del Hospital de San Carlos de Madrid
Cirugía — Partos — Traumatología
Toda clase de operaciones
Rayos X — Electroterapia
Teléfono 75 X — San Marcos, 2-1.º — LUGO

Jabón de La Toja
De venta en la DROGUERIA GALAICA (Frente a la Diputación)